ПРОТОКОЛ  № 1 (22)
заседания Квалификационной комиссии СКК от 27.02.2012 г.

Присутствовали: 

Худайкулова С., Грудзинская Л., 

Тушина О., Парамонова Н.
ВОПРОСЫ: 

I. Прием экзаменов по Курсу экспертов-кинологов у Мусулманбекова Ж.Е. 
II. Переаттестация экспертов СКК (Масалевичене Н. и  Джаямбаева Т.)
III. Обсуждение нового варианта Положения FCI об экспертах по выставкам.
СЛУШАЛИ: Грудзинскую Л. по следующим вопросам:
1) Мусулманбеков Ж.Е. – член Карагандинского филиала СКК, занимается охотничьими собаками (порода дратхаар), постоянный участник спортивных мероприятий КНАВСОП по легавым собакам. Подал заявление на курсы экспертов-кинологов СКК в ноябре 2011г. и успешно закончил их к настоящему времени,  за 3 месяца сумел подготовить обстоятельные рефераты по 10 теоретическим темам курса кинологов. На заданные в процессе экзамена вопросы отвечал достаточно четко, правильно и уверенно.
ПОСТАНОВИЛИ: Принять экзамен по теоретической части курса экспертов-кинологов и присвоить Мусулманбекову Ж.Е. первичное звание эксперта-стажера СКК. 

2) Эксперт Масалевичене Н., г. Караганда. 
–  Заявлено на открытие в ранге CACIB 15 пород собак. Представлены: Сводный список самостоятельной экспертизы на выставках за 2010-2011 гг. (24 выставки СКК и РКФ), сводные ведомости по этим выставкам, каталоги выставок за рубежом (в России-10 выставок).
ПОСТАНОВИЛИ: в соответствии с Положением об экспертах по породам собак СКК от 06.04.2011г., открыть Масалевичене Н. в ранге CACIB 15 пород собак: Акита,  Аляскинский  маламут, Американская акита, Басенджи, Самоед, Бигль, Далматин, Родезийский Риджбек, Бишон фризе, Бельгийский грифон, Брабансон, Брюссельский грифон, Мальтезе, Папильон, Ши тцу.
–  Заявлена на открытие в ранге CACIB 5 группа FCI.

Вместе с новыми открытыми породами  в ранге CACIB у Н. Масалевичене в 5 группе открыто 9 пород, а в соответствии с Положением СКК должно быть открыто 10 пород (90%). В то же время, в 9 группе у нее открыто 14 пород (нужно 13). 
ПОСТАНОВИЛИ: открыть Масалевичене Н. для судейства в ранге CACIB 9 группу FCI.
–  Подано заявление о переаттестации в качестве Национального эксперта СКК-FCI по всем породам в ранге CACIB-Kaz..  В соответствии с Положением СКК, эксперт Н. Масалевичене соответствует всем требованиям, необходимым для переаттестации в этом ранге: стаж в качестве эксперта СКК-FCI по группам в течение 5-и лет, более 40 отсуженных выставок, открытые в соответствующем ранге породы во всех группах и открыты 5 групп  FCI (дополнение к Положению СКК об экспертах по породам собак от 27.02.2012 г).
ПОСТАНОВИЛИ: переаттестовать Масалевичене Н. в качестве Национального эксперта СКК-FCI по всем породам в ранге CACIB-Kaz..  
Эксперт Джаямбаева Т., г.Алматы. Подано заявление о переаттестации в качестве эксперта СКК-FCI (CACIB) по породам мастино-наполетано и скотч-терьер.
ПОСТАНОВИЛИ: отложить переаттестацию Джаямбаевой Т. до приобретения ею опыта самостоятельного судейства указанных пород в соответствии с требованиями Положения СКК об экспертах по породам собак. 
По Ш вопросу: СЛУШАЛИ Грудзинскую Л., представившую на рассмотрение КК СКК новый вариант Положения FCI об экспертах по выставкам (принято Генеральным Комитетом FCI в апреле 2011 года, вступает в силу с 1 января 2012 г.). Внесенные Генеральным Комитетом FCI изменения в действующее Положение об экспертах FCI касаются, в основном, порядка и срока обучения экспертов различного ранга. В частности, в новом варианте Положения FCI пункт 7 гласит: «Национальный эксперт FCI по всем породам является экспертом, который аттестован своим FCI-NO судить все породы на национальном уровне. Он имеет право судить  все признанные FCI породы на выставках ранга CACIB только в своей собственной стране, после того, как он  был аттестован как судья FCI по крайней мере для пяти групп FCI. Это применяется  только к FCI-NO, где число собак на выставках обычно не превышают 100 пород».  
В соответствии с этими изменениями требований новым Положением FCI, рассмотрено предложение об изменении пункта 5.1. – условия присвоения звания Национального эксперта СКК-FCI по всем породам – снизить требования по количеству открытых групп до 5. 
ПОСТАНОВИЛИ: внести изменение в пункт 5.1. Положения об экспертах по породам собак СКК, снизив требования по количеству открытых групп до 5 (пяти).
Председатель   КК СКК                                                      М. Затуринский
