ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА  № 2 (27)
заседания Квалификационной комиссии СКК от 25.11.2013 г.

I. Прием экзаменов по курсу экспертов-кинологов СКК.
ПОСТАНОВИЛИ: 

–  Принять экзамен по теоретической части курса экспертов-кинологов у следующих соискателей: 
Бакиев Максим, г. Алматы

Аверина Людмила, г. Усть-Каменогорск. 
Кучко Наталья, г. Усть-Каменогорск.
Федорова Алла, г. Усть-Каменогорск.
Анисимова Светлана, г. Семипалатинск. 
II. Первичная аттестация соискателей на звание экспертов СКК-САС по породам:  
Азаренков Михаил, г. Алматы.
ПОСТАНОВИЛИ: отложить аттестацию Азаренкова М. в качестве эксперта СКК-САС до прохождения необходимого количества стажировок на выставках СКК и приобретения практического опыта работы в системе FCI.
Аверина Людмила, г. Усть-Каменогорск. 
ПОСТАНОВИЛИ: Переаттестовать Аверину Л. в качестве эксперта СКК-САС и открыть ей в ранге САС следующие породы: немецкая овчарка-ст., немецкая овчарка-д/ш, кавказская овчарка.
Кучко Наталья, г. Усть-Каменогорск. 

ПОСТАНОВИЛИ: Переаттестовать Кучко Н. в качестве эксперта СКК-САС и открыть ей в ранге САС следующие породы: немецкий щпиц, чау-чау.

Федорова Алла, г. Усть-Каменогорск. 

ПОСТАНОВИЛИ: Переаттестовать Федорову А. в качестве эксперта СКК-САС и открыть ей в ранге САС следующие породы: немецкая овчарка-ст., немецкая овчарка-д/ш, кавказская овчарка, немецкий щпиц, сибирский хаски, чау-чау.

Никоненко Елена (Шафеева Е.), г. Павлодар
ПОСТАНОВИЛИ: Переаттестовать Никоненко Е. в качестве эксперта СКК-САС и открыть ей в ранге САС следующие породы: немецкая овчарка-ст., немецкая овчарка-д/ш.
III. Переаттестация экспертов СКК 

Боднар А., эксперт СКК-САС с 2007 года (40 пород), СКК-FCI (САСIВ-Каz) с 2008 года (14 пород). Представлено заявление: 

 1. об открытии новых пород в ранге САС – 48 пород; 

 2. об аттестации в качестве эксперта САСIВ-Каz по 15 открытым ранее породам собак;

 3. об аттестации в качестве эксперта СКК-САС по группам пород: I, III, VI,  VII, X.    
ПОСТАНОВИЛИ: отложить решение этих вопросов до предоставления полной документации и набора соискателем необходимого количества выставок в соответствии с Положением об экспертах по породам собак СКК от 06.04.2011 г. 
Пуха О., эксперт СКК-САС с 2008 года (54 породы), СКК-FCI (САСIВ-Каz) с 2008 года (5 пород). Представлено заявление: 

 1. об открытии новых пород в ранге САС – 11 пород; 

 2. об аттестации в качестве эксперта СКК-САС по группам пород: II, III, VII, XI (не признанные FCI).    
 3. о переаттестации в качестве эксперта СКК-FCI (САСIВ-Inter) 
ПОСТАНОВИЛИ: 

1. вопрос об открытии новых пород в ранге САС отложить до полного выполнения всех требований КК СКК;
2. открыть эксперту Пуха О. для судейства II группу FCI;

3. в соответствии с Положением об экспертах по породам собак СКК, пункт 3.4 от 06.04.2011г., переаттестовать Пуха О. в качестве эксперта СКК-FCI (САСIВ-Inter) по породам: доберман, кавказская овчарка, йоркширский терьер, китайская хохлатая собака, русский той. Все породы, открываемые впоследствии в ранге САСIВ, автоматически зачитываются  как CACIB-Inter.
IV. Открытие новых пород экспертам СКК 

Иванова И., заявлено на открытие 11 новых пород. 
ПОСТАНОВИЛИ: отложить вопрос об открытии новых пород Ивановой И. до предоставления ею более тщательно сформированного отчета и набору необходимого минимума собак на стажировках,  в соответствии с Положением об экспертах по породам собак СКК от 06.04.2011 г.
Мартынова А., заявлено на открытие 11 новых пород. 

ПОСТАНОВИЛИ: отложить вопрос об открытии новых пород Мартыновой А. до предоставления ею полного пакета документов,  в соответствии с Положением об экспертах по породам собак СКК от 06.04.2011 г.

Мечковский Е., заявлено на открытие 10 новых пород. 

ПОСТАНОВИЛИ: отложить вопрос об открытии новых пород Мечковскому Е. до предоставления более тщательно подобранных ведомостей и набору необходимого минимума собак на стажировках,  в соответствии с Положением об экспертах по породам собак СКК от 06.04.2011 г.
V. Разное:
По итогам аттестационной сессии КК СКК вынуждена констатировать повсеместную несвоевременную подачу и очень небрежное оформление документов, в связи с чем, считает необходимым напомнить и указать соискателям следующие моменты в подготовке документации:
1. при подаче заявлений и оформления сопутствующей документации строго придерживаться «Положения об экспертах…» от 06.04.2011 г., где указаны все необходимые документы, формы и сроки их подачи; 

2. при подаче заявлений на аттестацию в ранге эксперта СКК-FCI (САСIВ–Каz, Inter), к ведомости «Сводный список выставок самостоятельной экспертизы» обязательно прикладывать 1-2 лист соответствующего каталога выставки, где указана фамилия эксперта и породы, которые он судит. 
3. все стажировочные ведомости, подтверждающие количество собак заявляемых на открытие пород, должны быть подписаны организатором выставки и заверены его печатью; 
4. стажировочные ведомости с выставок, где соискатель является организатором, не учитываются

По настойчивым просьбам экспертов периферийных клубов, разрешено сдавать практические экзамены по породам членам квалификационной комиссии на месте проведения выставки (в случае проведения клубом сдвоенного САС или САСIВ), причем эксперт-экзаменатор не должен работать в этот день в качестве эксперта в рингах. 
Эксперты, сдающие практические экзамены по породе, должны к этому времени подготовить полный пакет документов на открытие новой породы (заявление, сводную ведомость по количеству собак породы, подтверждающие ведомости и реферат (если соискатель должен его представлять). При сдаче практического экзамена, весь пакет документов можно направлять в КК СКК, личное присутствие соискателя на КК не требуется. На одной выставке можно сдать не более 10 пород.
Рабочий день эксперта-экзаменатора оплачивается организатором выставки по минимальному тарифу (20000 тенге), независимо от количества экзаменуемых или сдаваемых ими пород.
КК СКК извещает, что осенняя аттестационная сессия приурочена к срокам проведения Ноябрьского Чемпионата СКК, весенняя – к срокам проведения весенней выставки СКК «Семиречье». Заявления соискателей и все сопутствующие документы должны быть поданы в СКК за 10 дней до начала выставки.  

Председатель   КК СКК                                                      М. Затуринский
