ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ ИСПЫТАНИЙ 

ПО ЗАЩИТНОЙ СЛУЖБЕ
1. Движение по команде «Рядом» на укрытие и фактор неожиданности.

Дрессировщик с собакой на поводке подходит к рубежу № 1. Докладывает судье о готовности к испытаниям. После доклада отстегивает поводок и по указанию судьи идет на укрытие. Собака идет по команде «Рядом», когда до укрытия остается 5 м из укрытия выбегает фигурант, с криком и с взмахом стека атакует собаку. Собака должна по команде или без нее сделать хватку за дрессировочный рукав и крепко его удерживать, несмотря на удары и натиск фигуранта.

Фигурант, по команде судьи выбежав из укрытия, нападает на собаку, делает «дорожку» и наносит 2 раздельных во времени удара стеком. После чего по указанию судьи останавливается и по возможности стоит неподвижно плотно прижав рукав к корпусу.

По указанию судьи дрессировщик командой «Дай», «Фу», «Аус» заставляет собаку отпустить рукав и перейти к фазе охраны.

В фазе охраны собака должна внимательно следить за фигурантом, находиться как можно ближе к фигуранту не совершая при этом хваток, а лишь облаивать фигуранта.

После 20 сек. охраны по указанию судьи  дрессировщик подходит к собаке, берет ее в положение «Рядом» и отводит ее от фигуранта на 2 шага. Только после чего может взять ее на поводок.

2. Лобовая атака.

Дрессировщик с собакой выходит на рубеж № 3 , отстегивает поводок. На рубеж № 4 выходит фигурант, привлекает внимание собаки, и убегает в противоположном направлении от собаки. Дрессировщик при этом держит собаку за ошейник, разрешается подбадривать собаку любым способом. Когда фигурант добегает до рубежа № 5, дрессировщик по указанию судьи пускает собаку на  фигуранта. Фигурант при этом разворачивается и бежит на собаку угрожая ей стеком.

Собака должна не испугавшись напасть на фигуранта, сделать твердую хватку и удерживать рукав до команды дрессировщика или до прекращения сопротивления фигуранта.

После того как фигурант остановится, дрессировщик по указанию судьи дает команду к прекращению атаки и переходу к охране.

В фазе охраны собака должна внимательно следить за фигурантом, находясь плотно возле него не совершая при этом хваток за дрессировочный рукав, а только облаивать.

По прошествии 20 сек. охраны по указанию судьи  дрессировщик подходит к собаке, берет ее в положение «Рядом» и отводит ее на 2 м от фигуранта, после чего может пристигнуть ее на поводок.

