ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ ИСПЫТАНИЙ ПО ОКД

ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

1. По ОКД проверяются навыки:

1) Показ прикуса у собаки и отношение к наморднику.

2) Движение собаки рядом с дрессировщиком (проверяется в течение всего испытания).

3) Посадка, укладка, стойка собаки (проверяется в комплексе)

4) Подход к дрессировщику  и 5) Возвращение на место (проверяется в комплексе)

6) Подача предмета.

7) Прекращение нежелательных действий.

8) Отношение к выстрелу.

9) Преодоление препятствий: легкоатлетического барьера, сквозной лестницы, бума.

10) Общее впечатление о работе собаки.

2.   Выдержка у собаки по навыкам «место» и «отношение к наморднику» – 30 сек., по остальным – 15 сек. Отсчет времени выдержки производится с момента начала выполнения собакой поданной ее команды. Проверка навыков на испытаниях проводится в выше указанной последовательности. Кобели - впереди сук, течные суки в конце всех видов служб.      

ОПИСАНИЕ  ВЫПОЛНЕНИЯ НАВЫКОВ. 

1. Показ прикуса и отношение к наморднику. Команда «зубы», «гуляй».

После рапорта дрессировщик с собакой по указанию судьи:

· Показывает прикус у собаки, затем надевает ее намордник, подает команду «гуляй», а сам начинает движение в любом направлении;

· Подзывает собаку и снимает намордник (намордник может быть любого образца);

Собака должна безразлично относиться к наморднику, не проявлять сопротивления при его надевании, не сопротивляться при показе прикуса.

Невыполнением навыка «показ прикуса» является невозможность осмотреть зубы собаки. 

Невыполнением навыка «отношение к наморднику» является сбрасывание намордника, либо непрекращающиеся попытки его сбросить, несмотря на  воздействие дрессировщика. А так же невозможность одеть намордник на собаку.

2. Движение собаки рядом с дрессировщиком. Команды голосом «рядом» и жест левой рукой по левому бедру (одновременно).

· По указанию судьи дрессировщик с собакой производит повороты на месте (направо, налево. кругом), затем во время движения судья проверяет работу собаки при остановках, изменения направления и темпа движения. 

Собака должна весело и непринужденно двигаться у левой ноги дрессировщика (плечо собаки на уровне левой ноги дрессировщика). При остановках собака должна садиться у 

левой ноги дрессировщика параллельно с ним, не заваливаясь (без команды «сидеть»).

· Команда «рядом» подается собаке в начале движения, при изменении темпа и направления движения, при поворотах в движении, на месте и при остановке.

Навык считается невыполненным  в случае отклонения собаки в любую сторону, более чем на 2 метра от дрессировщика.

Движение «рядом» проводится по схеме. 

3. Посадка, укладка, стойка. Команды голосом «сидеть», «лежать», «стоять», жест правой рукой.

Дрессировщик оставляет собаку на «месте» в положении «лежать», отходит от нее на 15 метров и командами (голосом и жестом одновременно) заставляет принимать требуемое положение. 

Продвижение собаки более чем на 5 метров на всех приемах считается невыполнением навыка.  Повторные команды, продвижения, изменения положения, отвлечение, неправильное положения – штрафуются.               

4. Подход к дрессировщику. Команда голосом «ко мне» и жест правой рукой. 

При необходимости подозвать собаку дрессировщик командой «ко мне» и жестом подзывает собаку к себе. Собака по первой команде должна быстро подбежать к дрессировщику и сесть у левой ноги дрессировщика. (предварительная посадка перед дрессировщиком не штрафуется.)

Навык считается невыполненным, если собака не подошла к дрессировщику в течение 15 сек. после первой поданной команды. 

5. Возвращение на место. Команда «место» и жест правой рукой. 

Дрессировщик командой «лежать» оставляет собаку на «месте» («Место» обозначается любым предметом, за исключением корма и апортировочного предмета.), затем отходит от  собаки вперед на 15 метров. По указанию судьи:

· после выдержки командой «ко мне» и жестом подзывает собаку к себе. (Команда и жест должны подаваться одновременно);

· после выдержки 15 сек. командой «место» и жестом дрессировщик посылает собаку на место;

Собака должна по первой команде быстро подбежать к дрессировщику, а затем также по первой команде быстро подбежать к дрессировщику, а затем также по первой команде вернуться на место и лечь в пределах 1 метра от оставленной вещи. Дрессировщик после выдержки 30 сек. подходит к собаке и командой «рядом» заставляет ее сесть у  левой ноги (до этого она должна лежать). Навык считается невыполненным, если собака не возвратилась на место или легла далее 2 метра от оставленной вещи. 

6. Подача предмета. Команда «апорт», «дай» и жест правой рукой. 

Собака находится у левой ноги дрессировщика. Дрессировщик показывает предмет (он может быть любой) и бросает предмет вперед не ближе 10 метров от себя. После выдержки дрессировщик одновременно командой «апорт» и жестом посылает собаку за предметом.  Собака должна подбежать к брошенному предмету, взять его в пасть, быстро подойти к дрессировщику и сесть с предметом либо перед ним, либо у его левой ноги. После кратковременной выдержки по команде «дай» и собака должна отдать предмет в руки дрессировщика. Навык считается невыполненным, если собака не подносит предмет дрессировщику, бросает его далее 1 метра от дрессировщика или не отдает его. Команда «ко мне» штрафуется. 

7. Прекращение нежелательных действий. Команда голосом «фу». 

Этот навык проверяется (после согласования с дрессировщиком) одним из следующих  способов:

1) запрещение собаке взять корм из рук дрессировщика;

2) запрещение брать какой-либо предмет.

При первом способе дрессировщик, посадив собаку рядом с собой, правой рукой на открытой ладони дает ей несколько раз по одному кусочку лакомства. По указанию судьи при даче одного из определенных кусочков дрессировщик подает команду «фу». После выполнения собакой запрещающей команды, дрессировщик убирает лакомство. А затем по указанию судьи скармливает его. 

При втором способе дрессировщик  посылает собаку за брошенным предметом. По указанию судьи подает команду «фу». После выполнения этой команды дрессировщик подходит к предмету и убирает его. 

Собака по первой команде «фу» должна быстро прекратить совершаемое действие. Если собака уже взяла лакомство или предмет, то она должна выбросить его из пасти по поданной команде «фу». Продолжение собакой начатых действий после двух запрещающих команд считается невыполнением навыка. 

В случае невозможности проверить собаку одним из этих способов судья должен использовать другой способ.

8. Отношение к выстрелу проводится после выполнения собакой пункта 7. 

Выстрел производится по указанию судьи из стартового пистолета незаметно от собаки с расстояния 15 метров. Собака находится в положении сидя. Дрессировщик в это время находится на расстоянии 10 метров от собаки. Явная боязнь собакой выстрела, уход к дрессировщику или прекращение выполнения навыка, считается невыполнением навыка. 

9 .Преодоление препятствий. Команды голосом на легкоатлетический барьер – «барьер», на бум и лестницу – «вперед» и жест на все препятствия правой рукой. Испытания собак по преодолению препятствий могут проводиться в любой последовательности, но единой для всей группы дрессировщиков с собаками. Дрессировщик по указанию судьи подходит к препятствию, командой голосом и жестом…

10. Общее впечатление о работе собаки. На протяжении всего испытания эксперт оценивает активность и заинтересованность собаки в работе. 

1) Недостаточная активность выполнения навыков 1-2 балла.

2) Неактивное выполнение навыков 2-3 балла.

3) Пассивное выполнение навыков 3-5 баллов.

